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VESSZOZO Evaluation visuelle de la structure du sol vesum

Méthodologie sur le terrain Extraction d’un bloc de sol

Equipement? Béche, métre, appareil photo, papier, crayon, bache.
A quel moment? Eviter le sol trop sec (dur) ou trop humide (déformable)
Eviter un travail du sol récent. Privilégier un moment ou les racines sont bien visibles.
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1. Extraire un bloc de sol avec la béche de 25 a 35 cm de profondeur bl Vsl Vol

*  Eviter de piétiner la zone qui va étre évaluée.

* |l peut étre utile d’effectuer un «pré-trou», afin de faciliter I'extraction d’un bloc. f
*  Pour les sols labourés, le bloc doit comprendre la semelle de labour. Video explicative de
2. Ouvrir le bloc et manipuler avec précaution pour révéler des possibles couches compactes la méthode sur la
*  Soit ouvrir comme un livre pour révéler la structure. chaine Youtube 4 }
*  Soit en enlevant les traces de tassement causées par la béche. Agroscopevideo Koo

3. Identifier les couches
*  Observer s'il y a des changements dans la structure du sol (compacité, taille et forme des agrégats ou des
mottes, comportement des racines) et identifier le nombre de couches avec des structures différentes.
*  Mesurer I'épaisseur de chaque couche.
* Noter chaque couche individuellement a I'aide de la grille d’évaluation.
* Sile bloc contient le sous-sol, évaluer le sous-sol séparément avec la fiche SUbVESS,,,.
4. Observer et noter les agrégats et les mottes
1. Commencer par observer les agrégats/mottes entiers pour évaluer leurs tailles et leurs formes générales
(arrondis? anguleux?). Identifier a quelle note cela correspond dans la grille.

mmw

Adaptation aux sols remaniés. Ces sols sont plus hétérogenes
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= 2. Puis ouvrir (briser) ces agrégats/mottes pour révéler leurs structures internes (sont-ils composés de plus que des sols naturels. Les différentes qualités structurales ne
g petits agrégats? Sont-ils poreux? Les racines passent-elles partout?). Confirmer (ou pas) la note choisie. sont pas distribuées uniquement verticalement en couches
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% Calcul de la note globale du bloc , Application VESS mais également latéralement au seind ung couche. Il faut

2 Une application pour donc noter pour chaque couche la proportion de chaque type
@ Note du bloc = [(épaisseur couche_1 x note couche_1) + smartphone et de qualité structurale et faire une moyenne pondérée de ces
7 | (épaisseur couche_2 x note couche_2) + (épaisseur couche_n iPhone est notes pour la couche. La moyenne pondérée de la couche sera
Pl x note couche_n) ] / épaisseur totale du bloc disponible ensuite utilisée pour calculer la moyenne pondérée du block
&8 Exemple de calcul: Bloc de 27 cm qui comprend une couche gratuitement lC,:ttte fag?n ’c!f’falbre per’met également de garder une trace de
8 | de 9 cm d’épaisseur ayant une note de Sq2 et une couche de €lerogeneite observee.
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g 18 cm d’épaisseur ayant une note de Sqg3. h e p i a
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Score du bloc=[(9x2)+(18x3)]/27 = 2.7




